

Касым-Жомарт Токаев: «Как прогрессивная нация мы должны смотреть только вперед!»

(Продолжение. Начало на 1 стр.).

- Получается, это была неудавшаяся попытка государственного переворота. Что тогда Вы скажете тем, кто утверждает, что это было народное восстание и чуть ли не революция?

- Весь мир был свидетелем тех трагических событий, когда мирные демонстрации переросли в массовые беспорядки и погромы. Разве на мирные демонстрации приходят с автоматами, пистолетами и холодным оружием? Разве там избивают и убивают военнослужащих, издеваются над ними, используют их в качестве живого щита во время нападений на административные здания? Разве после мирных демонстраций остаются разграбленные магазины и банки, сожженные автомобили? Я уже не говорю о нападениях на здания органов власти и полицейские участки. Общая сумма ущерба от этих бесчинств составила порядка трех миллиардов долларов.

На причинах и последствиях Кантара не следует выстраивать спекулятивные версии. Скажу прямо: рассуждения о якобы народном восстании способствуют оправданию и обелению преступных деяний. Такие безответственные, по сути, провокационные разговоры приводят к героизации настоящих бандитов, укоренению в обществе пагубной криминальной психологии. А значит, призывают к новым беспорядкам в ущерб национальной безопасности и благополучию народа. Это очень серьезная угроза. Поэтому государство и общество должны быть едины в осуждении беззакония - я в этом

уверен.

- В таком случае как граждане страны могут выразить свое критическое отношение к действиям властей?

- У нас созданы все условия для публичного выражения несогласия с действиями власти. Граждане могут открыто говорить о существующих проблемах. В соответствии с концепцией «слышащего государства» я требую от государственных органов учитывать общественное мнение. У нас действует демократический закон о мирных собраниях. Недавно принят закон, регламентирующий порядок подачи и рассмотрения петиций.

Поэтому нужно предельно ясно понимать: мирные протесты допустимы, но массовые беспорядки неприемлемы и будут жестко пресекаться. В стране должен царить закон - это моя принципиальная позиция. Посмотрите, ведь в странах Запада, цитадели демократии, особо не церемонятся с теми, кто устраивает уличные беспорядки и нападения на здания органов власти.

Полиция выявила организаторов январских беспорядков - всех тех, кто призывал сопротивляться законным требованиям властей, занимался доставкой и распространением оружия, нагнетал атмосферу агрессии, руководил толпой в ходе погромов, поджогов и актов насилия.

При этом от бандитов были отделены рядовые и зачастую случайные участники беспорядков. Мною было принято решение амнистировать граждан, попавших под влияние провокаторов. Амнистия применена в отношении 1 095 граждан из 1 205 осужденных ранее. А организаторы беспорядков и лица,

получившие сроки за теракты, государственную измену, попытку насильственного захвата власти и другие тяжкие преступления, в полной мере отбудут свое наказание.

- Не знаю, насколько приятным или неприятным будет для Вас следующий вопрос, но не могу не задать его. После Вашего вступления на пост Президента в 2019 году в стране заговорили, что у нас сложилась система двоевластия. Кто-то сравнивал нашу политическую модель с иранской, кто-то - с сингапурской. И действительно, складывалось впечатление, будто в стране два центра власти. Это было так?

- Коль скоро Вы поставили такой острый вопрос, я должен быть предельно откровенным. Президент, в соответствии с Конституцией, определяет основные направления внутренней и внешней политики страны, назначает и освобождает от занимаемых постов высших должностных лиц государства, высшее командование Вооруженных Сил. Глава государства является Верховным Главнокомандующим.

Однако попытки навязать модель двоевластия действительно были, и, должен сказать, эти попытки отличались целенаправленностью и организованностью. В сложившейся политической ситуации «транзита власти» политические манипуляторы сформировали некий параллельный центр власти. В нашей стране действовали Президент и Верховный Главнокомандующий, а также Председатель Совета Безопасности в лице экс-президента. Это, в конечном итоге, не могло не привести к властной коллизии.

Скажу больше: эта ситуация

стала одной из предпосылок январского кризиса. Потому что заговорщики пытались использовать в своих интересах избретенную модель двоевластия или «тандема». Помните, наверное, заявления ряда должностных лиц, в том числе бывшего министра юстиции, что по своему статусу Елбасы стоит выше Президента. Некоторые чиновники бежали поочередно по кабинетам. Они играли на этом и в конце концов заигрались. Позже я прямо сказал Нурсултану Абишевичу Назарбаеву, что политические игры, прежде всего его ближайших соратников, чуть было не разорвали страну.

Считаю, что вообще не должно быть «старшего и младшего президентов». «Уходя - уходи». Это серьезный урок для будущего поколения руководителей, которое должно остерегаться таких вещей и всегда думать только об интересах государства и благополучии общества.

К огромному сожалению, в решающие моменты внутриполитического кризиса свой непрофессионализм и даже предательство проявили руководители ключевых правоохранительных органов.

Кантар показал необходимость строительства устойчивой и эффективной системы государственных институтов, действующих в соответствии с Основным законом. Мы всем народом преодолели этот кризис, выстояли и стали еще сильнее. Мы предотвратили еще большую катастрофу и стабилизировали ситуацию в стране только благодаря сплоченности наших граждан и решительным действиям всей вертикали власти. Потом, уже во время следствия, некоторые заговорщики признались,

что не ожидали увидеть такой уровень консолидации народа и политической воли власти.

- В соцсетях «ходит» новость, будто Вы планируете провести референдум по Конституции и в 2026 году намерены вновь принять участие в президентских выборах. Это правда?

- Это дезинформация. Убежден, произвольное внесение изменений в Конституцию, тем более по такому фундаментальному вопросу, уже невозможно. Конституционная реформа была осуществлена не для того, чтобы вносить произвольные изменения в Основной закон.

Положение об однократном президентском сроке в Конституции неизменно. Эта норма является такой же незыблемой, как и нормы о независимости, унитарности, территориальной целостности и форме правления нашего государства.

Раз мы коснулись этой темы, воспользуюсь случаем и раскрою некоторые подробности. Идею однократного семилетнего срока я высказывал в закрытых дискуссиях еще 15 лет назад. Тогда это предложение не поддержали. После избрания Президентом взвешивал все «за» и «против», много размышлял, как можно воплотить эту идею на практике.

В 2022 году было реализовано несколько важных конституционных изменений, направленных на ликвидацию суперпрезидентских полномочий. И тогда же мною была предложена идея однократного семилетнего срока. Эта инициатива получила всенародную поддержку. Этим все сказано.

Интервью в сокращенном виде.

Объявление для населения

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЖИТИКАРИНСКОГО РАЙОНА!

Рады пригласить вас на обучение по финансовой грамотности в рамках проекта «Общество без долгов».

Проект реализуется Правительством Республики Казахстан совместно с партией «AMANAT». В прошлом году в восьми регионах страны прошли обучение 65 000 человек. От участников проекта мы получили высокую оценку!

Прием заявок будет проходить с 8 по 29 января 2024 года.

Обучение населения начнется 5 февраля 2024 года. Подать заявку можно по месту регистрации, обратившись в акимат или офисы партии «AMANAT».

Обучение продлится 5 (пять) дней. За это время вы научитесь вести семейный бюджет, управлять своими расходами, получать предложения по досрочному погашению кредитных долгов, учиться выбирать кредит на выгодных для вас условиях, знакомиться с различными условиями депозитов, учиться планировать крупные покупки и многое другое.

Также в рамках обучения финансовые эксперты проведут индивидуальные консультации, а по желанию участников помогут написать бизнес-план по государственному грантовому и кредитному программам для открытия своего бизнеса. В рамках проекта вы можете получить квалифицированную юридическую помощь, если ваши счета заблокированы, если ваш долг продан коллекторской компании, если вам необходимо реструктурировать свой кредитный долг и т.д.

Присылайте все документы на электронную почту kzulydala@gmail.com и a.ismukashev@amanatpartiasy.kz

Обучение полностью бесплатное.

Объявление о найме финансовых экспертов

В соответствии с поручением Главы государства по распространению опыта проекта «Общество без долгов» во всех регионах страны и городах республиканского значения будет проводиться обучение финансовой грамотности населения.

Центральный проектный офис проекта при партии «AMANAT» объявляет о найме финансовых экспертов для проведения обучения населения.

Требования, предъявляемые к заявителям:

- наличие высшего образования в области финансов и экономики;
- опыт работы бизнес-тренером не менее 3 лет;
- умение создавать финансовые модели в программе Excel;
- свободное владение казахским и русским языками;
- опыт проведения тренингов для сельских жителей не менее 1 года;
- два рекомендательных письма.

Прием заявок будет проходить с 8 по 19 января 2024 года.

Присылайте все документы на электронную почту kzulydala@gmail.com и a.ismukashev@amanatpartiasy.kz

ЗАГС-инфо

*С 1 по 7 января в Житикаре зарегистрировала брак одна пара, торжественно. Невесте – 20 лет, жениху – 25 лет.

*Развелись две пары,

обе по совместному заявлению супругов. Бывшим женам – 21 и 20 лет, мужьям – 30 и 25 лет.

*Зарегистрировано рождение семи малышей: двух мальчиков (Аслан, Асар) и пяти девочек (София, Марьям, Самия, Айла, Хадиджа). Самой

молодой маме – 18 лет, молодому папе – 20 лет, возрастной маме – 40 лет, возрастному отцу – 37 лет.

*За этот период умерло четыре человека: мужчина в возрасте 79 лет и три женщины (72 года, 86 лет и 86 лет).

Оқушылардың сөздік қорын дамытуға бағытталған «Сөз саптау» шеберханасы

Мектептегі оқу ісіне қойылатын бүгінгі заман талабы-өзіндік ой – тұжырымы бар, логикалық ойлау қабілеті дамыған, өз көзқарасы мен пікірін ашық айта алатын, ақпараттар ағымынан қажетін іріктеп алатын, қоғамдық ортаға икемді, өз жолын дұрыс таңдай алатын жас ұрпақты тәрбиелеу. Ендеше, бұл міндетті жүзеге асыруда барлық оқу пәндерінің қосар үлесі аз емес. Сондықтан қазіргі білім беру жүйесінің талабына сай білім берудің негізгі сағатында қазақ тілін оқытудың негізгі мақсаты – ана тілінің қоғамдық – әлеуметтік мәнін түсінген, тілдің қызметін жүйелі меңгерген, дамыған жеке тұлға даярлауға мүмкіндік туғызу алға қойылып отыр.

Оқушылардың жеке ерекшеліктерін ескере отырып, оқушы бойындағы табиғи дарын мен қабілеттерін ашу, өз бетімен ізденушілікке баулу, өздігінен мақала, әңгіме, драмалық шығарма жазуға үйрету. Тіл стилдерінің ерекшеліктері мен құрылымдары туралы білімдерін жүйелі отырып, оқушының қызығушылық бағытының, қабілетінің дамуына, кәсіби бейімделуіне жағдай жасау. Өз жұмысына өзіндік баға беруге үйрету, шығармашалақ ізденістерін қалыптастыру мақсатында жазылған «Оқушылардың сөздік қорын дамытуға бағытталған

«Сөз саптау» шеберханасы» авторлық бағдарламасында оқушылардың сөздік қорын толықтыруға арналған бірнеше кезеңнен тұратын 1 жылға арналған күнтізбелік – тақырыптық жоспарлау факультатив бағдарламасы аптасына 1 сағаттан, барлығы 34 сағатқа арналып жазылған.

Оның ішінде: шешендік өнері, айтыс өнері, сонымен қатар қазақ ақын-жазушыларына арналған бөлім, пікір-талас бөлімі. Әрбір бөлімге сай өзіндік толық жұмыстар жасалды. Мысалы: конспект, тезистер, тарихи талдау, ғылыми мәселелерді өздігінен шешуі, нақыл сөздерін есте сақтау, эссе, шығарма таныстырылым, рөлдік ойындар, ізденіс жұмыстары, мазмұнын тану, ой қорыту, ойтолғау т.б. тарауларға орай алынған тақырыптар білім беру стандартына сай игеруге тиіс материалдарды қамтиды. Ал осы тақырыпты игеруде қашықтан оқу барысында қолданылатын инновациялық тәсілдері тақырыптарды толық меңгеруге көмектеседі.

«Жігітқара ауданы білім бөлімінің №12 жалпы білім беретін мектебі» КММ қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі УТРАЛИНОВА Гульнур Сериковна. «Жігітқара ауданының білім бөлімі» ММ әдіскері КАРАБАЕВА Айнур Бақытжанқызы.